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نام درس
ترازي بهةدر هر ردطور ميانگينبهآموزانمعمولا دانش

.اين قسمت را قبل از شروع آزمون پر كنيد دهند.سؤال پاسخ مي10چند سؤال از هر

به چند سؤال از هر شم 4750 5500 6250 7000 سؤال پاسخ خواهيد داد؟ 10ا
 2 3 5 7فارسي

 3 4 5 7، زبان قرآنعربي
 2 4 5 7دين و زندگي
 3 4 6 7زبان انگليسي

وقت پيشنهاديي سؤال ي صفحه شماره ي سؤالشماره تعداد سؤال نام درس
4- 5 11-1020 2فارسي  215- 3 1–10 10 3فارسي

  615- 9 21-40 320و2، زبان قرآنعربي
12- 13 51-1060 2دين و زندگي  1015- 11 41-1050 3دين و زندگي
  1415- 16 61-32080و2زبان انگليسي

  60ــــــ ــــــ80جمع دروس عمومي

  

فاطمه منصورخاكيمدير گروه
پوريفرهاد حسينمسئول دفترچه

آتنه اسفندياري، مسئول دفترچه: نسبفاطمه رسولي:مدير اتمستندسازي و مطابقت با مصوب
فاطمه عظيمي آرايينگاري و صفحهحروف

سوران نعيمينظارت چاپ
  

گروه آزمون
(وقف عام) چي بنياد علمي آموزشي قلم

 021- 6463تلفن چهار رقمي:   - 923پلاك  -بين صبا و فلسطين -آدرس دفتر مركزي: خيابان انقلاب

د، كاظم كاظمي، مرتضي منشارينژامحسن اصغري، امير افضلي، داود تالشي، مريم شميراني، سيدجمال طباطباييفارسي
پورتودار، خالد مشيرپناهي، فاطمه منصورخاكي، اسماعيل يونسدرويشعلي ابراهيمي، بهزاد جهانبخش، هيرش صمدي، زبان قرآنعربي

خاني،  ي فضليـضا فرهنگيان، علدرـبقا، محم د رضاييـمحمد آقاصالح، محبوبه ابتسام، ابوالفضل احدزاده، محمد بختياري، محسن بياتي، محمدين و زندگي
كبير، اميرحسين همتي، سيداحسان هنديمرتضي محسني

نژاد، اميرحسين مرادآناهيتا اصغري، ميرحسين زاهدي، عبدالرشيد شفيعي، علي شكوهي، ساسان عزيزيزبان انگليسي

هاي مستندسازي مسئول درس هاي برتر ويراستاران رتبه گروه ويراستاريگزينشگرمسئول درسنام درس

فريبا رئوفي  --- ، مريم شميراني، مرتضي منشاريمحسن اصغريكيا طنين زاهديكيا طنين زاهديفارسي

،حسين رضاييدرويشعلي ابراهيمي،منصورخاكي فاطمهمنصورخاكي فاطمه، زبان قرآنعربي
ليلا ايزدي  --- پور، اسماعيل يونسهيرش صمدي تودار

محدثه پرهيزكار صالح احصايي ، محمدابراهيم مازنيسكينه گلشنيبقامحمد رضاييبقامحمد رضايييدين و زندگ
پيشه فاطمه فلاحت  فريبا توكلي مرآتيمحدثهپهلوانليلاپهلوان ليلازبان انگليسي

طراحان به ترتيب حروف الفبا

به ترتيب حروف الفبا و يراستارانو گزينشگران 

گروه فني و توليد

گذاري كنيد ا روش دهدهي هدفب

گويي آزمون تعداد سؤالات و زمان پاسخ

 ?
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؟است نادرستواژه در كدام گزينه معني  - 1

(داعيه: ادعا)، (پاليز: باغ)) 2    (زخمه: ضربه)، (برزخ: دوزخ) )1

)، (داغ: نشان)(چشمداشت: توقع امري از كسي) 4  دستي: سخاوت)، (كرامت: بخشندگي) (گشاده) 3

؟در كدام گزينه غلط املايي وجود دارد - 2

ها، ساية دلپذير گذاري از نعمت سپاس) 2    قراري تابي و بي غرق غبار و غربت، بي) 1

ايثارگران ميوه، ميراث ماندگار و جاودانه) 4  گان و واماندگان خستگان راه باديه، پاي فرسود) 3

.ها در زبان فارسي وجود دارد آواي آن كار رفته است كه هم دو واژه به …گزينة  جز بهها  در همة گزينه - 3

 استـن مـراد تا به ابد زير زيـش مـرخمـاي ادهـيـون پـس ز ازل چوـوسن هـاز ت) 1

 زنـرند، دم مـه گيـر آينـش لبت گـيـپشـويـات خـم قضا، از حيـار پيش حكـزنه) 2

سينة كيست كه گنجينة اسرار تو نيستدف بحر نگردد مستورـرف صـه در ظـگرچ) 3

 اداـلا بـربـدان كـواب شهيـو را ثـتكه مرد غريب نبي چو گفت شهيد است هر) 4

؟كار رفته است در كدام گزينه به» ايهام تناسب، تشبيه، كنايه، مجاز، تلميح«هاي  آرايه - 4

دهد به قيمت اگر نقد جان خريدارشه سيم قلب خريده است ماه كنعان راـب) 1

چـجز زلال وصالش حيات هي نبود بهة آب حيات و ماـواي چشمـر و هـخض) 2

رودـحديث باغ خليل است و آتش نماستـار كه تسكين دوزخ دل ماي يـلق) 3

يـدل شهري همه بر آتش سودا فكنگر تو يوسف صفت از خانه به بازار آيي) 4

؟هاي مقابل كدام بيت تماماً درست است آرايه - 5

از)ـمج –ره اـا نيست (استعـه بيجـاي ك د خندهـر نتيجه دهـگهتـافـي رـوهـگار ـهـر بـدة ابـدف ز خنـص) 1

)ناهمسان جناس –سياه خيمة اين دشت جز سويدا نيست (تشبيه نشيني صحراي عشق، صحرا نيست به دل )2

تعليل) حسن - هاي باغ برجا نيست (تشخيص  كه رنگ عصمت گلتـازي اسـر بـاخ در نظـكدام شبنم گست) 3

ام)ـايه –اد ـت (تضـسـيـروا نـد پـت و بلنـسه ز پـايـو سـرا چـمنـام دام هـد بستـرف دامن خورشيـه طـ) ب4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:       87تا  82 هاي هصفح/10 درس /انقلاب اسلامي (فصل شكوفايي)ادبيات  :3فارسي
85تا  10 هاي ه/ صفح 9 پايان درس تا 1درس / بيات غنايي/ ادبيات پايداريستايش/ ادبيات تعليمي/ ادبيات سفر و زندگي/ اد :2 فارسي

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2فارسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
ست؟بوده ا 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

  ،كار رفته است، در نظر بگيريد. اي كه به را در جمله  معناي واژه - 2هاي آن توجه كنيد.  خانواده به هم - 1براي تشخيص معنا و املاي صحيح واژه



3: ةصفحرياضيدوازدهم عمومي  98 بهمن 25 آزمون -)5( ةپروژ

؟ها در كدام گزينه يكسان است» واو«ها در بيت زير با انواع »واو«ع انوا - 6

»د وز غم ما هيچ غم نداشتـت عهـبشكستـور و ستم نداشـر جـز سـار جـه يـدي كـدي«

وـن و تـار مـوي بهـاغ بد از بـآي يـروز مـامديروز اگر سوخت اي دوست غم برگ و بار من و تو )1

تنان مـه سيـهم زور ـرخـو و بـن شـبندة مودـواهد بـتا كي از سيم و زرت كيسه تهي خ )2

ستـو نيـازار تـب ةر متاع دل و جان كاسـگمـكش كرانة وصلت دل و جان پيشـمن به ش )3

ز استـت تبريـوقداد و ـوبت بغـه نـا كـيـبظـافـود حـارس گرفتي به شعر خـعراق و ف )4

؟شود در كدام گزينه گروه اسمي در نقش مفعول يافت مي - 7

تـسـيـر نـيـا مسـه آرزوي مـلاك را بـافونـم چاـمـاز اي هـسـه بـانـردش زمـا گـب) 1

 تـدر اسـات آيينة اسكنـر را آب حيـضـخمـام جـد جـانـبين را ز دل مخفي نم مرد ره) 2

ي داردـه سبويـه باشد كـحال آن مست چو خراب افتاديمما به يك كاسه چنين مست ) 3

 ور نسازد مي ببايد ساختن با خوي دوستد عظيمـي باشـازد دولتـت گر با ما بسـدوس) 4

مفهوم كدام بيت با عبارت زير قرابت دارد؟ - 8

»ايثار كند. اي چند شيرين هاي كريم تو ميوه نه همين مهرباني را به مهر، كه پاداش هر زخمة سنگي را دست«

ام ار افتادهـه سنگ از شاخسـامم بـوة خـمياكـه خـرا از خاك اندازد بـردارد مـه بـركـه) 1

اره نيستـعاشق ديوانه را از سنگ طفلان چدار ه هر نخلي كه باشد ميوهـبارد ب يـگ مـسن) 2

ميوه بارسنگ نااهلان خورد شاخي كه دارد يـد باري ايمن است از زحمت هركس ولـيـب) 3

اند ارت دادهـراي ديگران اين برگ و بـز بـكدار سرمپيچ از سنگ طفلان چون درخت ميوه) 4

 ؟مفهوم منظومة زير از سياوش كسرايي با كدام بيت تناسب دارد - 9

ها ارمت بر ديدهب ها گل نقش اميد/ مي كارمت در چشم  / مي… ، من آب و دانهمده دستت مي  اي منتظر مرغ غمين در آشيانه/ من گل به«

»باران خورشيد

چون شد تهي ز باده مبين خوار، شيشه راد آب، بازگشتـه كنـوي رفتـه جـد بـشاي) 1

وستـان، متكّايِ تـم جـالـون تختگاه عـچبر فرش خاك تكيه زدن شرط عقل نيست )2

مـكيـداواي حـه مـود بِه بـق نشـاشـدرد عنـر بهبود خود اي دل ز دري ديگر كـفك) 3

مـوديـه بـم كـيـزانـاد خـرخ از ب زردا ـمل سرخـد و بشكفت گـار آمـه بهـك ا آنـب) 4

؟نداردقرابت » و گفتار پاكخورشيد و از آب و از باد و خاك/ نگردد تبه نام ز « كدام گزينه با مفهوم بيت مفهوم بيت -10

 تـر نيسـاودان ميسـي جـدگـه زنـكرا و ـت    ذارـاي بگ هـاودانـر جـام نيك اثـز ن) 1

در طلسم نام تا كي چون نگين باشد كسي؟   راه سالك است نام اگر نيك است اگر بد، سنگ) 2

ودـي بـرامـر گـر آن سـها ب روان    دوـي بـامـان نيك نـم وشهـر تـاگ) 3

 ارـگـراي زرنـاند سـزو مـه كـب    يـد ز آدمـانـر بمـو گـام نيكـن) 4
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؟نه تماماً درست استهاي كدام گزي معني واژه -11

ت)، (جيب: گريبان)الف) (عارضه: علّ

) (نژند: زبون)شيرينب) (چاشني: 

پ) (لقا: رو) (مستور: محجوب)

ت) (فام: رنگ) (عقد: مخنقه)

) (دون: پست)سبزهث) (مرغزار: 

ت، ب) 4پ، الف) 3ث، ت) 2ب، پ) 1

هاي كدام گزينه، همگي درست است؟ معني مقابل واژه -12

بلندب:نهي- 1 بردن - 2 فرياد رشك تقدير - 3غيرت: برافروختگي - 4درايت: اهريمن - 5التهاب: فرمان - 6تلبيس: منصب  - 7طوع: - 8افسر:

نوا موزون: خوش - 9اذن: اجازه 

غيرت ، تلبيس، اذن )2نهيب ، درايت، التهاب )1

) نهيب ، التهاب، موزون4طوع،  ) غيرت، افسر3

شود؟املايي ديده مي ستينادردر كدام عبارت  -13

) آشناوار به در آشيانه آمد و گفت: امشب حجرة ما ببايد آراست و اين رنج از طبع من ببايد كاست.1

كه در شب تاري صبح برآيد يا آب حيات از ظلمات به در آيد.) جمالي كه زبان فصاحت از بيان صباحت او عاجز آيد، چنان2

گفتند.اي چنان كه رسم ظريفان باشد همييكي بذله و لطيفه بت او هر) طايفة اهل فضل و بلاغت در صح3

) هرگاه كه خواب يا غفلتي درآمدي، سياهي با حربة آتشين از پيش مهراب پديد آمدي با هيبتي بانگ بر من زدي.4

تماماً درست است. …بيت  استثناي بههاي مقابل همة ابيات  آرايه -14

ايهام تناسب) -جانم از آتش مهر رخ جانانه بسوخت (تشبيه تـداخـگـبر ـبـة دوري دلـم از واسطـتن) 1

استعاره) - سمن به دست صبا خاك در دهان انداخت (كنايه ه روي تو نسبتش كردمـه بـرم آن كـز ش) 2

تناقض) - وش آمد (استعاره مچه گوش كرد كه با ده زبان خن آزادـه سوسـم كـدانـح نـرغ صبـز م )3

تشخيص) –ان طرةّ فلاني داد (ايهام ـه جهـن بـم باـه تـكنشاني داد ش به گل گفت و خوشبنفشه دو )4

؟ها در كدام گزينه بيشتر است تعداد تشبيه -15

ان شعلة آهي كشم كĤتش در آن افتدـس  قـفـشام را گر به خون، گردون مبدل كرد گون بادهقشف) 1

دازدـه روي آذر انـود را بـم خـا دلـل آسـليـخدـاشـان ارم بـتـسـت گلـن رويـشيـآت هاـو مـچ) 2

يـانـده گـي، تنـدل گـي، سنـوت لبـاقـييـينـبـره جـي، زهـاه رخـي، مـوشد ـورشيـخ) 3

را ماند اين، شادي و آساني است اين سيمبرآن ن، سوداي سر را ماند اينـاند ايـر را مـتنگ شك) 4
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…جز به؛ در همة ابيات، جملة وابسته وجود دارد -16

بيا كز چشم بيمارت هزاران درد برچينم  دينم به مژگان سيه كردي هزاران رخنه در) 1

زارشـلـرف گـرطـب يرـحسد ـرايـسـب  تـد ار بلبل مسـاوت كنـه تفـان را چـباغب) 2

اـت رهـمـيـكنـن نـه دامـت بـدس  رگـت مـد دسـرسـان نـبـريـه گـا بـت) 3

هندويي چون طرةّ پستت به طراّري كه ديد  به بيماري كه ديدجادويي چون نرگس مستت ) 4

 است؟ نرفتهبه كار  »فعل مجهول«در كدام بيت  -17

ايدر خانه داشت هر كه كتاب و رساله فروش كرد) تا گل شكفته شد گرو مي1

زرگ آنـد بـاشـر بـن اگـر از مـيـگـمدـرده آمـي كـايـطـر خـا گـزرگـ) ب2

ود؟ـده شـيـنـا شـجـال از كـل و قـقيه دل چو ديده شودـلـمـرد را جـ) م3

دـوده نشـي ربـارش گلـوز بهدـشـن دروده نـمـن چـزة ايـبـ) س4

است؟ متفاوتمفهوم كدام گزينه با بقيه  -18

پايي نيست كليد رزق به غير از شكستهتـو درسـل ارادت تـوكّـه تـود بـر بـاگ) 1

؟دهن باشد چرا در تلاش رزق، آدم بينة گوهر صدفشد به لب واكردني گنجي) 2

ردـد كـايـشـي نـلـب كاهـلـدر طوردـوان خـرون ز رزق نتـيـه بـرچـگ) 3

4 (اين جهد و كوشش تو به جاي مكيدن استا اگرچه رزقچون شير مادر است مهي

؟مفهومي دارند تقابلكدام ابيات،  -19

انة ميدانم آرزوستـي چنين ميـقصر  الف) يك دست جام باده و يك دست جعد يار

كو قسم چشم صورت ايمانم آرزوست  دـان و مست شـة ايمـيد قصـم شنـوشـب) گ

ار غار صحبت اغيارم آرزوستـاي يـك  ه دلـو بـار گـر از اغيـدتـد بـدنـاران شـج) ي

پنهانم آرزوست تـعـنـصار ـآن آشك  تـها از اوس دهـدي هـا و همـه د) پنهان ز ديده

ب، د) 4  الف، ج) 3  ج، د) 2  الف، ب )1

كدام گزينه با بيت زير تناسب مفهومي دارد؟ -20

  »مـتـوشـرنـاد سـبـق مـز عشـج    م ـرشتـد سـق شـروردة عشـپ«

عشق كه بود اين كه داد حسن تو را اين رواجودـداداد بـن خـ) گرچه تو را از ازل حس1

دـآييـمـير در او نـغـت و تـشـر گـيـه پـكدي راـق سعـ) به شير بود مگر شور عش2

تـشـس نبـه راه انـم كـرت آنـكـد فـريـمغلام همت آنم كه خاك عشق سرشت) 3

ل زردـگ گـت رنـبـاقـدادش عـنروردـپـاو بـل را كـرخ گـن سـداميـ) ك4
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 ) ٢٣- ٢١عيّن الأصحّ و الأدقّ في الجواب للترجمة:(  

 ٢٨ - ٢١( أو إلی العربيّةمن  لأدقّ في الجواب للترجمةعيّن الأصحّ و ا:(  

21- » ً   »:وَ إذا خاطَبَھُم الجاھلونَ قالوا سَلاما

!گويند مي سخن آرام ،خطاب كنند) سخنان نابخردانه(با  ايشان را نادانانهرگاه و ) 1
دريافت كردند! آميز مسالمتپاسخي  ،دادندگفتار ناروا ) خطاب قرار  اها را (ب كه نادانان آن ) و هنگامي2
سخن بگوييد! ،سخني آرامبا دهيد،  قرار ميكه جاهلان را مخاطب  ) و هنگامي3
 دادند! گفتار ناروا) ا(بپاسخ شما را  قرار داديد،مخاطب  سخني آرامرا با  نادانان و هرگاه) 4

ً فوُا عَنه مِنکمُ، فاع أضَعفُ  ھو إذا ظَلمََکُم مَن« -22   »: أمامَه أبداً! والمٌِ لا تَستسلمإذا ظَلمََكُم ظاو  کِراما

تر است به شما ظلم كند، از او كريمانه بگذريد و اگر ستمگري به شما ظلم كند هرگز در مقابلش ) اگر كسي كه از شما ضعيف1
تسليم نشويد!

كرد نبايد در مقابلش ) اگر كسي كه ناتوان است به شما ظلمي روا داشت، او را كريمانه ببخشيد، ولي اگر ظالمي به شما ستم2
تسليم شويد!

تر از شما به شما ستم كند، كريمانه او را عفو كنيد، ولي اگر ستمگري به شما ظلم كند نبايد در برابرش تسليم ) هرگاه ضعيف3
شويد!

تسليم نشويد! انبرابرش هرگز در ندستمگر به شما ظلم كرد هاي انسان) اگر ناتواني به شما ستم كرد كريمانه از او بگذريد، اما اگر 4
»:  شجرة! إن ينسَ السّنجاب مکان دفن جوزةٍ، فسوف تنمو الجوزة و سوف تصير« -23

رشد خواهند كرد و درختي خواهند شد! ها هايي را از ياد ببرد، دانه هسنجاب اگر محل دفن دان) 1
و درخت خواهد شد! د كردرشد خواه اي دفن شده فراموش كند، دانه هكه دان را سنجاب اگر مكاني) 2
اگر سنجاب محل دفن دانه را فراموش كند، دانه رشد خواهد كرد و درختي خواهد شد! )3
 !رشد خواهد كرد و درختي خواهد شد اي را فراموش كند، آن دانه اگر سنجاب محل دفن دانه) 4

…نيكوكاران :»ةٌ قبيحةٌ!عادّ  نابُزَ بالألقابِ تّ اللا يُلقِّبُ المُحسنونَ النّاسَ بألقابٍ يکرھونَھا لِأنّ « -24

عادتي زشت است! ،هاي زشت دادن دهند، چون به يكديگر لقب مردم را با القابي كه از آن كراهت دارند، لقب نمي )1
است! نكوهيده يعادت ،هاي زشت دادن ه يكديگر لقبب زيرادهند،  نميرا دوست ندارند،   آن كه لقبيمردم به  )2
عادتي زشت است! ،زشت به يكديگر  ، چون دادن لقبخوانند نميكه از آن كراهت دارند، ي هاي لقبمردم را با ) 3
است!  نكوهيده عادت ،هاي زشت به يكديگر زيرا دادن لقب، ، ندهيدآيد خوششان نميمردم القابي كه از آن به  )4

دقيقه 15وقت پيشنهادي:   37تا  33 هاي ه/ صفح 3درس / الفكرِ طعَام الكتُبُ:  3عربي، زبان قرآن 
41تا  1 هاي هصفح / 3تا پايان درس  1درس  /عجائب الأشجار المعلِّمِ، محضرَ يف الأخلاقِ، آيات من:  2عربي، زبان قرآن 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  2عربي، زبان قرآن هاي درس  گويي به سؤال قبل از شروع پاسخ لطفاً

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف
 براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 دار تمرين كنيد. صورت زمان براي رسيدن به تسلط كافي در پاسخگويي به سؤالات درك مطلب، هر شب از منابع خود يك درك مطلب را به



  7: ةصفحرياضيدوازدهم عمومي  98 بهمن 25 آزمون -)5( ةپروژ

  …عقاد ازالهمانا »: کتبة العربيّة أکثر مِن مئةِ کِتابٍ!إنّ العقّادَ کانَ مِن أھمّ الکتّابِ في مصر و استطاعَ أنْ يُضيفَ إلی الم« - 25

!هاي عربي بيش از صد كتاب اضافه كند نويسندگان مهم در مصر بود و توانسته بود كه به بيشتر كتابخانه) 1

!از صد كتاب را به كتابخانة عربي اضافه كند ترترين نويسندگان در مصر بود و توانسته بود كه بيش مهم) 2

!بيفزايدترين نويسندگان در مصر بود و توانست كه صدها كتاب را به كتابخانة عربي  همم) 3

!نويسندگان مهم در مصر بود و توانست كه صد كتاب را به كتابخانة عربي از اضافه كند) 4

  عيّن الصّحيح: -26

ً أولادَنا أدبعَلَّمْنا ) 1 !خواهيم دادبه فرزندانمان ياد آن را ختيم و : از پدر و مادرمان ادب آمومِن والدِينا! هتَعَلَّمْنا ا

هاي مهم اين درخت اين است كه در طول سال ميوه از ويژگي مِن أھَمِّ مُواصفاتِ ھذه الشّجرةِ أنَّھا تُعطِي أثْماراً طولَ السّنةِ!:) 2

دهد! مي

ةً ثانيةً بلِا ھَدَفٍ!:) 3 است!هدف شكل گرفته  براي بار دوم بي لَقَد تَعادَلا مَرَّ

داور سوت زد، پس مهاجمان دو تيم شروع به حمله كردند! صَفَرَ الْحَكَمُ فَبَدَأَ مُھاجِمُو الفَريقَيْنِ بِالْھُجُومِ!:) 4

  :الْخطأعيّن  -27

شوند! آموزان پروردگارشان را ياد كنند، از اندوه دور مي اگر دانش: الحُزنِ!نَ عن عدبتَ يَ ر الطالباتُ رَبَّھنّ تذکُ  إنْ ) 1

هايي را خواندم كه حوادث زيادي در آن بود، امروز من روزنامه: کثيرة، فاً فيھا حوادثُ حقرأتُ اليومَ ص ينّ إ )2

را دربر داشت! متهمانمهم  هاي جرمها انواع  آن روزنامه: !للمتّھمينَ م الخطيرة ئانواع الجرأ يحفُ تحتوالصّ ) 3

كني! نشيني كني، مشكلاتت را زياد مي چنانچه از مسابقة زندگي عقب: !كَ لاتُ الحياةِ ازدادَت مُشک مسابَقةعن  تَ حَبْ نسإن اِ ) 4

  عيِّن الصّحيح: ؛»تر از كمك كردن به نيازمندان در اين روزگار سخت نيست! بخش هيچ كاري لذتّ« -28

لا عمل أمتَعُ في ھذا اليوم القاسي مِن مُساعدة المحتاجينَ!) 1

في ھذا الدّھرِ القاسي! لا عمل أمتَعُ مِن مُساعدة الفقراء) 2

لا أمر أمتَعُ مِن مُساعدة المحتاج في ھذا الدّھرِ القاسي!) 3

مُساعدة الفقراء!اللا أمر أمتَعُ في ھذه الأيّامِ القاسي مِن ) 4

 ٣٣ - ٢٩( يناسب النّص اقرأ النّصّ التّالي بدقّة ثمّ أجب عن الأسئلة بما:(  

؟ فأجابهُ: أحُبُّ تکونَ تُحبُّ أن  الرّجالأيُّ غايةٍ تَطلبُُ في حياتكَ يا بُنَيَّ و أيُّ رجلٍ مِن عظماء  وَلدََهُ:دُ العُلماءِ العُظماءِ لقََد سألَ أح

: لقََد  رْتَ أن أکونَ مثلكَ يا أبي. فقالَ: وَيحكَ يا بُنيَّ رتُ لنَِفسي يا بُنَيَّ في مَبدأ حياتي أ صَغَّ تَكَ. لأنّي قَدَّ نْ أکونَ نَفسَكَ و أسقَطْتَ ھمَّ

  .المرتبةِ  أبي طالبٍ (ع) فمازِلتُ أجدُّ و أسعَی حتّی بلغتُ المنزلةَ التّي تراھا و بيني و بينَ عليٍّ (ع) ما تَعلمَُ مِن فرقِ  ابن کَعليّ 

  !الضّعيفِ أنْ يتسلطَّ أليأسُ علی قوُّتكَ و شجاعتك فَتَستَسلمَ اِستسلامَ العاجزِ  حذَرافيا طالبَ العلمِ! کُنْ عالي الھمّة و 

  في النّصّ؟ ما جاءأيّ موضوع  -29

تصغير النّفس) 2  حياة الضّعفاء) 1

  السّعي للغاية) 4  الھدف في الحياة) 3
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  علی حسب النّصّ: الخطأعيّن  -30

يجب علی الإنسان أن يسعی و لا ييأس!) 1

حَذّرَ العالمُِ ولدَه مِن الخضوع إلی اليأس!) 2

  !الرّفيعةة نحاول للحصول علی المنزل أن علينا) 3

  أھدافنا! والدٍ مثاليٍّ لتحقيق إلى بحاجة نحن) 4

عيّن الصّحيحَ علی حسب النّصّ: -31

  کان عليٌّ (ع) اسُوةً للعالمِ و ابنِهِ! )1

رَ نَفسَه وَصلَ إلی غايتهِ! )2   مَن صَغَّ

  !هُ يُسلِّمْ إنْ يَتَسلطّ اليأسُ علی شجاعة الإنسان  )3

  أھدافه تماماً! مَن سعَی مِن مبدأ حياته بَلغَ  )4

 ٣٣و  ٣٢( يّ الإعراب و التّحليل الصرف فيعيّن الصّحيح :(

رْتَ « -32   »:صَغَّ

رُ : «مضارعه( يمزيد ثلاث )1 لُ  وزن على »يَتَصَغَّ مع فاعله جملة فعليّة/ فعلٌ و  معلوم –) يَتَفَعَّ

محذوف/ فاعله مجھول  -  »ص غ ر«حروفه الأصلية  -الفعل الماضي ) 2

  »نَفْس«مفعوله و  / فعلٌ  معلوم -  يزيد ثلاثم -مخاطبلل) 3

 مع فاعله جملة فعليّة/ فعلٌ و  يمجرّد ثلاث -مخاطبلل) 4

  »:الرّجال« -33

اليه مضافٌ /  »ل ر ج« الأصلية حروفه - تكسير أو مکسّر جمع -  اسم )1

 معرّف بأل / مبتدأ - جمع سالم للمذکّر  - اسم ) 2

اليه مضافٌ  / معرفة (عَلم) – تكسير أو مکسّر جمع) 3

مبتدأ/  »ل ر ج« الأصلية حروفه - جمع سالم للمذکّر ) 4

  :الكلمات حركات ضبط في الخطأ عيّن -34

الکِتابُ المُفيدُ ھُوَ الذّي يَزيدُ مَعْرِفَتَكَ فيِ الحَياةِ!) 1

ةِ فِي مَدينَتِهِ!) 2   ما دَرَسَ العَقّادُ فِي المَدْرَسَةِ الثّانَويَّ

ةَ مِنْ سُيّاحِ بَلدَِهِ!فَقَدْ تَعَلَّمُ ال) 3 عَقّادُ الإنْجِليزيَّ

  الإنْسانُ العاقلُِ يَجِدُ غِذاءً فکِريّاً فيِ کُلِّ مَوضوعٍ لنَِفْسِهِ!) 4

  :التالية للتوضيحات الصّحيح عيّن -35

تَکَبَّرَ و ما تَعَقَّلَ حولَ ذلك الشيء! نشأ:) 1

مَن اطمئنَّ بشخصٍ أو علی کلامٍ! الواثق:) 2

قسم من الشجر الذّي تنبت أزھاره و فواکھه عليه! الجذع:) 3

!بدون تفکرٍّ  ظر إلی النّاسِ و الضّحك لھمالنّ  التفات:) 4
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  الباقي: عن يختلف الجمع نوع عيّن -36

إنّ المُجرِمينَ يومَ القيامةِ في عذابِ النّارِ!) 1

  يُحاول العدوّ إيجادَ التّفرقة بينَ المُسلمينَ!) 2

!المساكينَ و نَرْحَمَھم نُساعدَ  أنْ  علينا) 3

  في المَطار شاھدتُ جماعةً کثيرةً مِن المُسافرينَ!) 4

ً فيھا اسم الْمفعول و اسم الْمكان  ما جاءعيّن عبارةً  -37   :معا

يُستخدَم شَجرةُ النّفطِ فِي الْمزارعِ لحِمايَةِ الْمَحاصيلِ!) 1

عة!مَطابعِ كُتُبٌ کَثيرةٌ بِمَضاميتُطْبَعُ فيِ الْ ) 2   نَ مُتنوِّ

فِي مَدينتِنا مَجلسٌِ لتفسير القرُآن يَحضُرُ فيه الْمُتعلمّونَ!              ) 3

فَ لزيارة مَرقَد الإمام الحسين (ع) في الشَّھرِ المُح أنا أتَمَنّی أنْ ) 4 مِ أتَشَرَّ   !رَّ

  :کثرأفيه اسم التفضيل  عيّن ما -38

!کتساب العلومِ الأخریاإلی المعلمُّ أرشدَ التلاميذَ )  1

!نون من عملھم الشرّ يؤم لا الناسِ لأنَّ الآخَرينَ  شرّ الأراذِلُ )  2

!يتوقّعون منک الخيرَ  لا خرينَ بالألقابِ شرُّ عادةٍ لأنَّ الآ نابُزَ تّ الانّ )  3

!ذين يتمتّعون بهأنارَ طريقَ الإنسانِ و الأفاضِلُ ھم الّ  العملُ الخيرُ )  4

  :الشرطيّة فيھا الجملة جاءتما  عبارةً  عيّن -39

!ؤهخط رَ قبلَ الکلامِ قلَّ من فکَّ )  1

  »ما تقدّموا من خير تجدوه عند الله«)  2

  »إنَّ اللهَ لا يُغَيِّرُ ما بقومٍ حتّی يُغَيِّروا ما بأنفسُِھِم«)  3

  کِبَرِهِ! يفي صِغَرِهِ أجابَ ف مَن سألَ )  4

ً ف بأل) (علم، معرّ  فيھا من المعارف ليسعيّن العبارة  -40   :  معا

محافظة ھُرمزجان! يتَقَعُ ف يجزيرة قشم الَّت يمن ھذه الشّجرة ف نوعٌ  )1

  العالم! يلات فآنجل أطول شلّا  لشلّا  )2

!سافَرنا إلی مُحافظةِ إيلام و شاھَدنا غاباتھا )3

مترٍ! مئةِ البَرازيل أکثرَ مِن  ييَبلغُ ارتفاعُ بعض ھذه الأشجارِ فقَد  )4
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  

اي ماندگار، كدام عامل است و زادة عياش به مؤمني پرهيزكار، براي پابرجا ماندن در توبه كنندة اشراف مطابق كلام امام كاظم (ع)، تبديل -41
؟خواهد آورد خود دنبال اي به چه ثمره

حفظ حرمت صاحب و مالك خود -و سرسپردگي به پيشگاه خداوند  عبوديت) 1
هاي محبوب پذيرش خالصانة فرمان -عبوديت و سرسپردگي به پيشگاه خداوند ) 2
هاي محبوب پذيرش خالصانة فرمان - هاي گذشته و پيمودن ادامة راه  پايداري بر پيمان) 3
حفظ حرمت صاحب و مالك خود - هاي گذشته و پيمودن ادامة راه  پايداري بر پيمان )4
42- هاي اين مسير شود و عملكرد خداوند نسبت به سختي ر مياولين گام پس از انديشه و تفكر براي حركت در مسير رشد و كمال، چگونه ميس

؟براي انسان مؤمن كدام است
»ه هو الغَفور الرَّحيمانّ« -انجام واجبات و ترك محرمات ) 1
»انّه هو الغَفور الرَّحيم« - جلب مغفرت الهي بازگشت از گناه و) 2
»منه و فضَلٍ رحمةٍفسَيدخلُهم في « -انجام واجبات و ترك محرمات ) 3
»منه و فضَلٍ رحمةٍفسَيدخلُهم في « - بازگشت از گناه و جلب مغفرت الهي) 4
كنيم و امام علي (ع) دربارة ي ذكر كنيم، به كدام عبارت قرآني استناد ميدليل» االلهِ رحمةِلاتَقنَطوا من «اگر بخواهيم براي عبارت شريفة  -43

؟اند توبه و پاكي و تخلية قلب از گناهان چه فرموده
»ب من الذّنب كَمن لا ذنب لهالتائ« -» انّ االلهَ يغفر الذّنوب جميعاً«) 1
»ب و تغَسل الذّنوبهر القلوتُطَ التّوبةُ« -» انّ االلهَ يغفر الذّنوب جميعاً«) 2
»هر القلوب و تغَسل الذّنوبتُطَ التّوبةُ« - » وابينيحب التّ انّ االلهَ«) 3
»كَمن لا ذنب له ب من الذّنبِالتائ« - » وابينيحب التّ انّ االلهَ«) 4
؟قدامي استگرفتاري جامعه به تباهي، معلول چيست و رهايي از خاموشي نور هدايت در جامعه، نيازمند چه ا -44
مبارزه با فساد اجتماعي -توجهي به گناهان اجتماعي  بي) 2  نااميد نشدن از رحمت الهي -تسويف ) 1
امر به معروف و نهي از منكر -  تر شدن گناهان اجتماعي قوي )4  هاي بزرگ فشاني انسان جان -قصور مردم در اصلاح جامعه  )3
پسند در وجود آدمي در گذر زمان، لزوم جامة عمل پوشاندن به كدام حديث نبوي را مؤكدهاي نهال صفات نا توجه به تنومند گشتن ريشه -45

؟سازد و علت اين فرمايش، چيست مي
ها و پذيري و تثبيت خوي دورة جواني، دورة انعطاف - » .كه از گناه توبه كرده، مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است كسي« )1

هاست. خصلت
تر و جبران اي است كه امكان توبه بيشتر و انجام آن آسان بهترين زمان براي توبه، دوره - » كار نيست. تر از جوان توبه حبوبنزد من مكسي «) 2

.تر است گذشته راحت
هاست. ها و خصلت پذيري و تثبيت خوي دورة جواني، دورة انعطاف -» كار نيست. تر از جوان توبه نزد من محبوبكسي «) 3
اي است كه امكان توبه بيشتر و بهترين زمان براي توبه، دوره -» .گناه توبه كرده، مانند كسي است كه هيچ گناهي نكرده است كه از كسي« )4

.تر است تر و جبران گذشته راحت انجام آن آسان
  

مسئولين حوزه دريافت كنيد. هاي معارف مربوط به خود را از توانيد سؤال شما مي هاي مذهبي، اقليت آموزان دانش

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب هدف
ا بنويسيد:خود ر 10گذاري چند از  هدف ،3و  2دين و زندگي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

 گذاري شما براي آزمون امروز چيست؟ هدف

براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

دقيقه 15وقت پيشنهادي:    92 تا 78 هاي هصفح/  7درس / بازگشت   :3دين و زندگي 
 84تا  9هاي  / صفحه6تا پايان درس  1هاي پيامبر/ امامت، تداوم رسالت/ پيشوايان اسوه/ درس / معجزة جاويدان/ مسئوليتهدايتهدايت الهي/ تداوم  :2دين و زندگي 

 اي مطالعه كنيد كه اگر آيه را مورد پرسش قرار دهند، گونه خاطر داشته باشيد. به دقت بخوانيد و حتماً ترجمة آن را به هاي كتاب دين و زندگي را به آيه
بتوانيد موضوع آن و تيترهاي مرتبط با آن آيه در متن درس را در ذهنتان مرور كنيد.
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آورد و كدام توفيق را از ميسوي گناهان كبيره، چه شرايط نامباركي را براي فرد فراهم  گام انسان توسط شيطان به به دعوت كردن گام -46

؟كند انسان سلب مي

آرامش يافتن و باز شدن درهاي رحمت الهي -استغراق در فساد و آلودگي ) 1

توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناه - يأس از رحمت الهي ) 2

آرامش يافتن و باز شدن درهاي رحمت الهي - يأس از رحمت الهي ) 3

توبه كردن و توجه به زشتي و قبح گناه -استغراق در فساد و آلودگي  )4

دهد و قرآن كريم، منشأ اين نويد الهي را چه را به انسان گنهكار نويد مي» تطهر القلوب و تغسلُ الذنوب«اي بالاتر از  كدام آية شريفه، مرتبه -47

؟كند چيزي معرفي مي

پيرايش گناهان با توبه -» …ايد  وا داشتهبگو اي بندگانم كه بسيار به خود ستم ر«) 1

كننده غفران الهي براي توبه -» …ايد  بگو اي بندگانم كه بسيار به خود ستم روا داشته«) 2

پيرايش گناهان با توبه -» … كسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام دهد«) 3

كننده غفران الهي براي توبه -» … دكسي كه بازگردد و ايمان آورد و عمل صالح انجام ده«) 4

؟، راهگشاي فهم كدام عبارت است»طمع ز فيض كرامت مبر كه خلق كريم/ گنه ببخشد و بر عاشقان ببخشايد«مفهوم نهفته در بيت  -48

شود. كه انسان بعد از انجام گناه، در دل احساس پشيماني كند، توبه انجام شده و گناه بخشيده مي  همين) 1

هاي توفيق را شكار كرد. رِ توبه هميشه باز است، اما توفيق توبه همواره ميسر نيست و بايد لحظهاگرچه د )2

.پذيرد اش را مي آدمي هرقدر هم كه بد باشد، اگر واقعاً توبه كند و نادم و پشيمان شود، حتماً خداوند توبه) 3

م كند و انقلاب نمايد و در اين صورت خداوند نيز پشتيبان اوست.تواند با پيروي از عقل، عليه تمايلات ناپسند خود قيا انسان مي) 4

؟ترين زمان براي توبه چه زماني است و تأكيدكننده بر قبولي تكرار توبة واقعي در كدام عبارت قرآني مشهود است مناسب -49

»رينهيحب المتط« - .گناه سهولت داردزماني كه توبه و جبران ) 1

»حيمه هو الغفور الرّانّ« - .گناه سهولت داردزماني كه توبه و جبران ) 2

»حيمه هو الغفور الرّانّ« - .سراسر عمر آدمي ظرف زمان توبه و بازگشت است )3

»رينهيحب المتط« - .سراسر عمر آدمي ظرف زمان توبه و بازگشت است) 4

؟توان به اين جوان نهيب زد گونه ميكند، چيست و چ زياني كه جواني را كه آلوده به تسويف شيطان شده است، احاطه مي -50

ست.نيامري پايدار  ،انسان به توبه قلبي تمايل -دشواري ترك گناه ) 1

.امري پايدار نيست ،انسان به توبه قلبي تمايل - بخشايش پروردگارنااميدي از ) 2

يست.ن همواره مفتوحتوبه  باباما  ،دهد خداوند به همه توفيق توبه مي -دشواري ترك گناه ) 3

.اما باب توبه همواره مفتوح نيست ،دهد خداوند به همه توفيق توبه مي -بخشايش پروردگار نااميدي از ) 4
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؟كاران خواهد بود از زيان ،چه كسي در آخرت ،از نگاه آيات قرآني -51

  »لفي خسرٍ الانسانَ انَّ«) 2  »و لعب نيا الّا لهوالد الحياةو ما هذه «) 1

»سلام ديناًير الاغَ غِبتَو من ي«) 4    »ثل هذا القرآنمبِ ان يأتوعلي اَ« )3

، كدام»ما موظفيم آثار شرك را از جامعة مسلمانان و از حيات آنان دور كنيم«با امعان نظر به فرمايشات رهبر كبير انقلاب اسلامي (ره):  -52

در مورد خصيصة عصمترا مطمح نظر خود قرار دهيم، كدام حكم » تَهااللهُ اعَلَم حيثُ يجعلُ رِسالَ«شود و اگر آية  وظيفة قرآني تبيين مي

؟صحيح استنبوي 

1( »ُقَد ام وكفُروا بِهعلم الهي در تشخيص گرفتار نشدن فرد به هوي و هوس، بسترساز اصطفاي رسول است. -» روا اَن ي

2 (»ُقَد ام وكفُروا بِهامام پس از خود است. انتخابساز  اشتباه، زمينه عصمت پيامبر از هرگونه خطا و -» روا اَن ي

3 (»لبالقسط النّاس قومامام پس از خود است.انتخاب ساز  عصمت پيامبر از هرگونه خطا و اشتباه، زمينه -»ي

4 (»لبالقسط النّاس قومعلم الهي در تشخيص گرفتار نشدن فرد به هوي و هوس، بسترساز اصطفاي رسول است. -»ي

يك از به كدام ،ثمرة چيست و اين بيان قرآني ،حيات پاك و پاكيزه به هركس از مرد و زن توسط خداوندبخشيدن  ،توجه به بيان قرآن كريم با - 53

؟اشاره دارد قرآن هاي اعجاز محتوايي ويژگي و ها جنبه

انسجام دروني در عين نزول تدريجي -ايمان و عمل صالح ) 1

يري از عقايد دوران جاهليتتأثيرناپذ -تعقل و تفكر ) 2

تأثيرناپذيري از عقايد دوران جاهليت -ايمان و عمل صالح ) 3

انسجام دروني در عين نزول تدريجي -تعقل و تفكر ) 4

نمود و در امكان پناه يافتن به اسلام را عطا مي ،رسول خدا (ص) در سيرة دلسوزانة خود نسبت به هدايت مردم، به كدام دسته از افراد -54

؟داد ي نشان ميلالعم مضامين عالي اسلام، چه عكس نپذيرفتنورت ص

كرد. مسلمانان را براي مقابله و مقاتله با آنان بسيج مي -ديدند.  متكبراني كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي) 1

من برسانند و از خداوند براي غلبه بر آنانجايي ا  داد آنان را به دستور مي -شدند.  جوياي حقيقت اسلام مي ،مشركاني كه در اثناي نبرد) 2

استعانت بخواهند.

كرد. مسلمانان را براي مقابله و مقاتله با آنان بسيج مي - شدند.  جوياي حقيقت اسلام مي ،مشركاني كه در اثناي نبرد )3

استعانت ن برسانند و از خداوند براي غلبه بر آنانجايي ام  داد آنان را به دستور مي -ديدند.  متكبراني كه تعاليم اسلام را به ضرر خود مي) 4

بخواهند.

و، برساند ها عنايت كرده تا آنان را به هدف مشتركي كه در خلقتشان قرار داده است حق تعالي يك برنامة كلي به انسان به كدام سبب، -55

؟تبليغ دائمي و مستمر يك پيام، لازمة چيست

دعوت انبيااستقرار و ماندگاري  -دين واحد و مشترك پيامبران الهي ) 1

واحد بودن محتواي اصلي دعوت پيامبران -دين واحد و مشترك پيامبران الهي ) 2

دعوت انبيااستقرار و ماندگاري  - ها  هاي فطري مشترك در انسان ويژگي) 3

واحد بودن محتواي اصلي دعوت پيامبران - ها  هاي فطري مشترك در انسان ويژگي) 4
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؟گردد كدام مفهوم مستنبط مي» راًينَ و لَو كانَ من عند غيَرِ االلهِ لوجدوا فيه اختلافاً كَثآاَفَلا يتدبرونَ القُر«ية شريفة از دقت در آ -56

.استيكديگر  مؤيدتر از اعضاي يك بدن  دقيق نيز هايش سوره وحياني ترتيبتنها ميان آيات قرآن تعارض و ناسازگاري نيست، بلكه  نه) 1

باعث شده است ميان آيات آن تعارض و ناسازگاري نباشد. ،سال بيست و سهزول تدريجي آيات قرآن در طول ن) 2

هاست. و زمان ها هيك معجزة جاويدان در همة دور اين كتاب الهيتعارض و ناسازگاري در قرآن كريم،  وجود نداشتندليل  به )3

شد. و اختلاف زيادي در آن يافت ميقطعاً ناسازگاري  ،اگر قرآن از جانب غيرخدا بود) 4

كنار همهاي مناسب در گرو  گردد و دستيابي به پاسخ مستفاد مي نورانياز دقت در كدام كلام » جو هاي بهانه انسداد راه توجيه براي انسان« -57

؟استكدام دو عامل  قرار گرفتن

تيارعقل و اراده و اخ -» …اس ا يكون للنّرين و منذرين لئلّرسلاً مبشّ«) 1

عقل و وحي -» …اس ا يكون للنّرين و منذرين لئلّرسلاً مبشّ«) 2

عقل و وحي - » … الحات و تواصوا بالحقّذين آمنوا و عملوا الصا الّالّ«) 3

عقل و اراده و اختيار - » … الحات و تواصوا بالحقّذين آمنوا و عملوا الصا الّالّ«) 4

؟گيرد ن چه زماني آرام ميمنشأ نيازهاي اساسي انسان چيست و انسا -58

هاي ناشي از نيازهاي اساسي يافتن پاسخ سؤال -كرده است.  در خود شكوفااي كه انسان  ويژه استعدادهاي) 1

سوي پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي حركت به - اي كه خدا به انسان عطا كرده است.  هاي ويژه سرمايه) 2

سوي پاسخ صحيح به نيازهاي اساسي حركت به -كرده است. وفا در خود شكاي كه انسان  ويژهاستعدادهاي  )3

هاي ناشي از نيازهاي اساسي يافتن پاسخ سؤال - اي كه خدا به انسان عطا كرده است.  هاي ويژه سرمايه) 4

؟پس از چه وقايعي بود» بلند شدن صداي تكبير ياران«و » عرض تبريك و شادباش مردم« -59

نزول آية تطهير -  الانذار يوم) 2تطهير نزول آية -بيان حديث غدير ) 1

آية ولايتاعلام مصداق  - الانذار  يوم) 4  آية ولايت اعلام مصداق –بيان حديث غدير  )3

؟مشغولي و دغدغة انسان معلول چيست هاي كدام مورد است و دل اعتماد از ويژگي جلبجامعيت و قابليت  -60

نيازهاي روزمرهالتفات به  -هاي اساسي  سؤال) 2  اي روزمرهنيازهالتفات به  - اساسي  نيازهاي به  پاسخ) 1

نيازهاي متعاليتوجه به  -هاي اساسي  سؤال) 4  نيازهاي متعاليتوجه به  - اساسي  نيازهايبه   پاسخ) 3
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61- It is crystal clear; if we went on singing loudly in such a careless way we were doing then, I’m sure that our 

neighbors, particularly those living in the next door, … happy.  

1) would be not 2) were not 3) wouldn’t be 4) will not be

62- A: “How … students are there in the classroom?”  

B: “There are … .” 

1) many / a lot 2) many / a lot of 3) many / a little 4) much / little

63- He is a player of real talent and … and has the ability to make a real and lasting impression at the 

highest level. 

1) access 2) opinion 3) aid 4) skill

64- Words with more … are arranged in the dictionaries earlier than the ones which are not used 

very often. 

1) additions 2) addictions 3) habits  4) frequencies

65- The government has not been very successful in taking … in providing special places for sports 

and recreation for the young people. 

1) respect 2) serving 3) measure  4) medicine

66- The boy we had invited didn’t behave properly at the party, and he didn’t give any … for his bad 

behavior. 

1) explanations 2) comparisons 3) relations  4) passages

 

PART A:Grammar and Vocabulary 
Directions: Choose the word or phrase (1), (2), (3), or (4) that best completes each sentence. Then mark the correct choice on your answer 
sheet. 

ل از شروع هر درس در دفترچة سؤالگذاري قب دفه
  خود را بنويسيد: 10گذاري چند از  هدف ،3و  1زبان انگليسي هاي درس  گويي به سؤال لطفاً قبل از شروع پاسخ

  توانيد پاسخ صحيح بدهيد؟ سؤال به چند سؤال مي 10از هر 
  بوده است؟ 10عملكرد شما در آزمون قبل چند از 

اي آزمون امروز چيست؟گذاري شما بر هدف
  براي آزمون امروز 10گذاري چند از  هدف  آزمون قبل 10چند از 

 3زبان انگليسي : !Look it Up// جملات شرطي نوع دوم 2/ درس  69تا  60 هاي هصفح دقيقه 15وقت پيشنهادي:   
2 :زبان انگليسي A Healthy Lifestyle Understanding People //قيود/ واحدهاي شمارشي، اعداد، ضماير، انواع  2و  1درس /  57تا  15 هاي هصفح

هاي مربوط به خود را از مسئولين حوزه دريافت كنيد. دهيد، سؤال آزمون مي زبان غيرانگليسي (فرانسه يا آلماني) آموزان گرامي در صورتي كه شما دانش

  ينه راگزبراي پاسخگويي به سؤالات گرامر تلاش كنيد ساختار دربردارندة جاي خالي را تشخيص بدهيد و بعد با توجه به معناي جملات مربوطه بهترين
پوشي كرد. توان از معناي جملات نامرتبط به ساختار گرامري مورد بحث چشم انتخاب كنيد. در جملات طولاني، مي
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Ibn Sina, also known in the west as Avicenna, is regarded as one of the most important Persian 

physicians and scientists of all time.  He was also a great philosopher. He was born in 980 A.D. .In 

his childhood, he …(67)… different kinds of education. At the age of ten, he learned the Holy 
Quran by …(68)… . He was the author of 450 books on a wide …(69)… of subjects. Many of these 
books are about philosophy and medicine. He is considered to be the father of modern medicine. 
George Sarton called Ibn Sina “the most famous scientist of Islam and one of the most famous 
scientists of all races, places and times.”  His most famous works are “The Book of Healing” and 
“The canon of Medicine”, also known as “The Qanun”. They …(70)… into many languages all 
around the world. He passed away in 1037, …(71)… he was buried (put in grave) in Hamadan. 

67- 1) caught  2) kept 3) elicited 4) received
68- 1) memory  2) mind 3) heart 4) brain
69- 1) principle 2) range 3) value 4) experiment
70- 1) have translated   2) are translating 3) were translating 4) have been translated
71- 1) and 2) but 3) so 4) or

 
 
 

Passage 1 
Perhaps more swimmers have been drowned by cramp than by anything else, and only those 

who have suffered from it can imagine its deadly power. Even good swimmers, when seized with 
cramp, have been known to sink instantly, overcome with the sudden pain, and nothing can save 
the victim but the greatest presence of mind. 
The usual spot where the cramp is felt is the calf of the leg; and it sometimes comes with such 
strength that the muscles are gathered up into knots. There is only one method of proceeding 
under such conditions: to turn on one’s back at once, kick the leg out in the air, disregarding the 
pain, and rub the spot smartly with one hand, while the other is employed in paddling towards the 
shore. 
These directions are easy to give but quite difficult to obey. The cramp seems to overpower the 
sufferer with mixed pain and fear. Therefore, the method of saving a person drowning because of 
cramp demands great practice. The chief difficulty lies in the fact that a person who cannot swim, 
in deep water, feels much as if he were falling through air, and consequently clutches instinctively 
at the nearest object. If he succeeds in grasping the person who is trying to save him, both will 
probably sink together. Every safety measure should be taken to prevent such a misfortune and 
the drowning man should always be seized from behind and pushed forwards. 

72- According to the passage, although the correct course of action for cramp is simple, … . 
1) the pain caused by it takes a long time to disappear
2) it is clear that few people remember to follow it
3) it cannot be applied without the help of another person
4) it isn’t easy to put into practice

73- It can be understood from the passage that the force of cramp is so great that … . 
1) only good swimmers are able to get rid of the sudden pain
2) only previous victims can imagine it
3) it is useless to try saving a cramp victim
4) most people affected never go swimming again

74- The underlined word “it” in the second paragraph refers to … . 
1) the usual spot 2) the calf of the leg 3) the cramp  4) the cramp strength

 PART B: Cloze Test 
Directions: Read the following passage and decide which choice (1), (2), (3), or (4) best fits each space. Then mark the correct choice on 

your answer sheet. 

PART C: Reading Comprehension 
Directions: Read the following passages and answer the questions by choosing the best choice (1), (2), (3), or (4). Then mark the 
correct choice on your answer sheet.
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75- The writer of the passage … . 

1) warns the reader that rescuers can be pulled down with the victim

2) suggests that victim must stay still and wait for assistance

3) believes that suffering cramp while swimming is almost always deadly

4) gives the readers directions how to paddle properly with one hand

 Passage 2 

Sharks play a very important role in our oceans and are essential for our entire ecosystem. 

There are about 400 species of sharks. They differ from other fish because they have a particular 

skeleton made of cartilage, a lighter elastic material. This cartilage helps them bend and twist in 

the water. Many people fear and avoid sharks, but most of shark species are considered harmless. 

A shark has to spend most of its time hunting for prey. It has to be very fast. In general, it can 

swim at the speed up to 40 miles per hour. A shark can come upon a prey on the surface from 

below and grab it. To help it detect prey, a shark has an amazing sense of smell (10,000 times 

better than humans). A shark does not chew its food. It bites off big pieces and swallows them 

whole. It has many rows of teeth. It is always losing some and replacing them. Each species of 

shark has a unique tail design; this has to do with the overall size of the shark as well as the 

purpose of the tail. 

Sharks are disappearing from the world’s oceans. Scientists are trying to find ways to prevent 

that from happening. In order to protect them the scientists safely catch them, measure them and 

take a blood sample. The bad news is that they have found high concentrations of mercury, 

arsenic, and lead in blood samples. The samples have levels that are considered toxic to their lives. 

76- There is NOT enough information in the passage to answer which of the following questions? 

1) What is special about sharks’ teeth?

2) Do all sharks attack humans?

3) What will happen if sharks go extinct?

4) What does cartilage do for the shark?


77- Which of the following has been defined in the passage? 

1) ecosystem (paragraph 1) 2) cartilage (paragraph 1)

3) prey (paragraph 2) 4) blood sample (paragraph 3)

78- Which of the following best explains a shark’s eating habits? 

1) A shark swallows its prey whole.

2) A shark bites off its prey into small pieces and swallows the pieces.

3) A shark chews its prey into small pieces and swallows them.

4) A shark shares the prey with another shark.

79- Which of the following statements is NOT supported by the information in the passage? 

1) Sharks grow slowly and take years to reproduce, which puts them at the risk of extinction from

overfishing.  

2) Before a shark can hunt, they need to locate their prey. Their senses are highly evolved to help them

to hunt. 

3) There is a great diversity of types of tails. Their tail is especially adapted for moving through the

water at considerable speeds. 

4) Sharks have no true bone. Instead, they have tough elastic tissue that provides support, much as

bone does. 

80- The last paragraph of the passage includes the following EXCEPT … . 

1) solutions 2) research findings 3) recommendations 4) warnings
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4 (25/6 

163-         A     10AV V   B    40BV V    
        3mJ         .
1( 10  2( 10-  3( 1004 (100- 

164 -       A           400 NE
C

  0v  

        B    .0v )     191 6 10e / C 319 10em kg 
         (.  

1( 64 10 

2( 616 103

3( 68 103

4 (64 103

A B

A B

20cm
A B
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165 -          50V  20V           40 C  

  

1( 100  2( 32  3( 16 4 (50  

166-        3cm6cm        .        

              

1(1
2 2 (2  3(1

4 4 (4 

167-              q         .     

                  q    

1(      .    2(     .

3(     . 4  ( .

168 -               .             

             …   .

1   (     2 (     

3      (  4   ( 

169-    C      V10               .     

       20           110  

      .

1( 2/7  2( 6/3  3( 5/2 4 (5  

170 -                   .10     

      

1( 10     .    2( 81    .

3( 19     .   4 (90    .
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171 -        A      B       C       
        

1( 

BA

C

  2( 

B AC

3( 

B

A

C

4 (

B

A

C

172 -  3345dm             10ba  .  a b  
1( 45/3  2( 45/4  3( 35/104 (45/3- 

173 -        1
10mm   .           .

         
1( 2 31 0 1/ mm / mm2( 0 231 0 01/ cm / cm

3( 0 231 0 005/ cm / cm 4 (2 3 0 05/ mm / mm

174-                 
1( 610  2( 910  3( 1210 4 (1510 

1 :       :  1  58 :  30 

: 
         )2 (  )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (

        
           1     10 :   

  10         
       10  

      
 10   10  
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j

ii

→

→

175 -  M   V                   

11( V 2( V

3( V4 (M

176-     A  B     AV  BV  30 75 g/
cm

        .A     600 g
L

  B  3800 kg
m

   B

A

V
V

)        (.   

1( 3  2( 4  3( 1
34 (1

4
177 -      g324      cm2             .  

30 8 g/
cm

    g32         .         
3( ) 
1( 5/4  2( 9  3( 1/84 (5/13 

178 -    23 m
s

        .     4
9    

1(  33 .    2(  66 .   
3(  66 .    4 ( 33 .   

179-      2 3 2F ( b)i ( b )j SI       5kg          

             22 4 m/
s

      .F   20

       
1( 720 
2( 400 
3( 360 
4 (240 
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30
0

37
0

m

F
→

F(N)

d(m)

30

40 50

-20

20

0

20

180 -      F                
       .  50          

11( 600   
2( 800  
3( 1000 
4 (1200 

181-       kg3             s5       .
               

1( 9
5 2( 5

3 3( 25
94 (12

5

182 -    kg60              22 m
s

     

                           .

          NW       NW   N

N

W
W

   10 N(g )
kg

1( 1  2( 1-  3( 5/14 (5/1- 
183 -     g200    0v               

     10J       .   0v         

 4               .    10 N(g )
kg

 

1( 6 
2( 14 
3( 6- 
4 (14- 

184-      kg4  F               m12 
    12 m

s
              .8N   F 

   10 Ng )
kg

  37 0 8(cos /

1( 32 
2( 40 
3( 20 
4 (16 
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30

2

0

m
A

B

C

h

A

B

185 -       g200   A          B          
     C         .cm20       

)10 Ng
kg

       (.  

1( 2/2- 
2( 2/2 
3( 2- 
4 (2 

186 -   m/ 61     .                
s
m4  

                       )

 210
s
mg(.

1( 30  2( 60 
3( 45  4 (90 

187 -    g400   h      5 m
s

                

 4         .     J1       h    10 N(g )
kg

1( 5/7  2( 6  3( 54 (4 

188 -       kg2    4 m
s

  A              

 5 m
s

  B    .         A   B   6/3    h

    10 N(g )
kg

1( 54 
2( 27 
3( 81 
4 (63 

189 -   45 10 kg               90s      80m
s

            .   82 9 10/ J     
   

1( 35 10  2( 65 10  3( 317 10 4 (617 10 

190-             2
3      .

1( 20  2( 40  3( 604 (80 
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191 -     116 12 1(O ,C , H : g.mol )

1 (                     .
2(        2SnO              .
3( .             
4(   .       

192-                        

2SiO 2 3Al O2H O 2Na O 2 3Fe O MgO Au   
 20/46 74/37 32/13 24/1 96/0 44/0 1/0 

1 (                   .
2(                  d   .
3(                   .       
4(  150      57/60      .

193-             
  (2(SiO )           .
   (       .    

     ( .  
   (  .              

1 (1  2( 2  3( 3  4( 4 
194-    

1 (.         
2( .             
3(      .  
4(           .     

        
           3     10 :   

  10         
       10  

      
 10   10  

3 :       :  65  77 : 10 
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195 -     . . . .               . . . .    .
.    . . . . 

1 ( –   –    2(  –   – 
3(  –   –    4(  –   – 

196-       .         
.        *

 *         .    
.          *

1 (2 4Na SO 2(  3( 3 2Mg N 4(  
197-    

1 (     .           
2(       .            
3(                 .
4(               .

198 -    
1 ( 2H O  2CO .   
2(    .        
3(         .
4(           .

199-            . . .          . . .      
     .  . . . . 

1 ( –  –  2  (–  –  
3(  –  –  4(  –  –  

200-    
1 (HF    2N     .      
2(              .
3(            .
4( .             



 5 -  25  98      27  

201-    
1 (                     .
2(      (II)   (III)              .
3(          .   
4(                   .

202 -         . . .
1 (                   .
2(  FeO  C      .
3(    (III)              .
4(                        .

203-      4/5 %     90        
127 64(Al ,Cu : g.mol )                         4 2 4 3Al(s) CuSO (aq) Al (SO ) (aq) Cu(s)

1 (17 28/2( 11 5/3( 13 25/4( 15 71/

204 -       
 (   7                .  

  (     -           C C .  
      (   4     4 .     

   (         6 12C H  .
1 (   2(    3(  4(  

205 -     25/25         6        
          ) 24     (.    3 2 2 2KNO (s) K O(s) N (g) O (g) 

139 14 16(K , N ,O : g.mol )
1 (20  2( 80  3( 25  4( 75 

: 
         )2  ( )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (

        
           2     10 :   

  10         
       10  

      
 10   10  

2 :    :  18  48 : 10 
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206 -        

1 (    –      –     12    4 .

2(      .           

3(     8   25 .    

4(    26            20
9.

207-    

1 (               .

2(          .      

3(            .          

4(               .   

208-    3 2 2 3 2 2 5CH (CH ) C(CH ) C H  

1 (3 3 4 -   2( 3 3 -   

3( 2 3 3 -   4( 3 3 -   

209 -    

1 (5 10C H  2 .      

2(   .         

3(   22 C   atm1.           

4(    2 5 -   – 4 -   .

210-        

1 (      .   

2(        .

3( .        

4(              .
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211 -    
1 (         .            
2(             7         .
3(    X     .   
4(             .     

212-    
1 (                .
2(               .
3(                             

   .  
4(                            

.  
213-  M   20            .    1l     3n

  ) (.       
1 (12  82( 6  8   3( 12  9  4( 8  9

214-    
1 (         .   
2(                  .
3(          .          
4(                        .

215 -    
1 (          5     7 .
2(     d3  3     5 .    
3(       19 K  5 .
4(     3       1l .

        
                10 :   

  10         
       10  

      
 10   10  

: 
         )2  ( )1 (               )2   ( )1    ) ( .   (

1 ::          19  48 : 10 

1
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216-      24 X  
1 (         4n  2l .
2(    5   .        
3(     7   .     
4(      d   6 .   

217-       
  *               .

   *   n  n l       d3       p3 .
         *29 Cu  18 .

   *       7 5 6 7s f d p .
1 (1  2( 2  3( 3  4( 4 

218 -    
1 (       .     
2(                   .
3(          .
4(              .

219-    
1 (                .
2( .               
3(         2  1 .
4(      2Ca  2O.    

220 -    
1 (          .
2(                  .
3(                .
4(  25       .      

 *          :   
221-           

1 (2 (
3 (   4 (

222 -              
1 ( 2        2 (      
3(       4 ( 



« »

:(    ):(    )           

                .   

          
287-             2     
1(        2 .   
2( .      
3(       2            .  
4(       2 .   

  
288-             
1   (.   
2   (  .
3       (  )5  (        . 
4 (        )5  (       .

 :  
289-        
1 (          ) (    
2 (           )  (   
3 (   (    )  .  
4 (      .

  :
290-          
1 (      2 (3    5 3 ( 5   10 4 (  10  

   
291-                 
1.         (
2     ( .       
3 (  .   
4 (    .    

   
292-                 
1    (  .      2    (  .    
3    (  .    4   (  .  

  
293-         
1 (        .   
2 (     (        )   
3.                (
4 (.        

    
294-           
1           ( .  2 (        .

3 (          .  4     ( .   

295-          
1.            (       )       (
2      (      
3      (                 .
4       (                  .

   
296-           
1  (2 (  3 (  4 (

  –  
297-                  
1      (      .2  (
3  (4  ( 

   
298-            
1  (   2 (  3  (4 (




